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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 

Θέμα: Απαράδεκτη καθυστέρηση του Υπουργείου στον εκσυγχρονισμό του θεσμικού 
πλαισίου που αφορά τα σωστικά μέσα 

 
Είναι γνωστό ότι κάθε χρόνο μετακινούνται με θαλάσσια μέσα εκατομμύρια επιβάτες ημεδαποί και 
αλλοδαποί προς και από  τη νησιωτική χώρα και συχνά μέσα σε δύσκολες καιρικές συνθήκες. 
Αυτονόητο είναι το γεγονός ότι η πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει στο μέγιστο βαθμό την ασφαλή 
μετακίνηση των επιβατών και την επάρκεια σύγχρονων σωστικών μέσων με στόχο την  προφύλαξη 
και διάσωση της ανθρώπινης ζωής, σε περίπτωση ατυχήματος. 

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται και με την ύπαρξη ενός συνεκτικού και αποτελεσματικού σχεδίου 
διάσωσης, το οποίο θα χρησιμοποιεί όλα τα σύγχρονα απαραίτητα μέσα για να καταστεί απολύτως 
ικανό για τον σκοπό αυτό. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, κατά τη διακυβέρνησή του ο ΣΥΡΙΖΑ και έχοντας υπόψιν ότι το  
υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο είναι τελείως αναχρονιστικό (ΠΔ 36/67, «Περί κανονισμού σωστικών 
μέσων των πλοίων»), συγκρότησε Επιτροπές για την εκπόνηση ενός νέου σχεδίου Προεδρικού 
Διατάγματος, προς αντικατάσταση του υφισταμένου. Για την εκπόνησή του μάλιστα, είχε γίνει μία 
ευρεία διαβούλευση με  φορείς της ναυτιλίας,  οι απόψεις των οποίων συζητήθηκαν στις Επιτροπές 
εργασίας που είχαν συγκροτηθεί.  

Μετά την πολιτική μεταβολή του 2019 η διαδικασία αυτή ανεστάλη και εξ όσων γνωρίζουμε τέσσερα 
χρόνια μετά, επί διακυβέρνησης ΝΔ, δεν έχει ακόμη  εκδοθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα. Σε 
σχετική ερώτηση που είχε καταθέσει τον Ιούλιο 2022 ο αείμνηστος Νεκτάριος Σαντορινιός, ο 
Υπουργός κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης με μια τηλεγραφική απάντηση, τον Αύγουστο 2022, 
διαβεβαίωνε ότι προωθείται σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος «Περί κανονισμού σωστικών μέσων 
των πλοίων» με επικαιροποιημένες διατάξεις.  

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Πως αξιοποίησε το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής τη σχετική 

επεξεργασία που είχε πραγματοποιηθεί από τις υπηρεσίες του, επί διακυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ για το συγκεκριμένο θέμα; 

 

2. Γιατί τέσσερα χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ το αρμόδιο Υπουργείο δεν έχει προβεί 

στην έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος και τι σχεδιάζει επ΄ αυτού; 
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